吉林市普通中学2020—2021学年度高中毕业班第二次调研测试

文科数学
本试卷共22小题，共150分，共6页，考试时间120分钟，考试结束后，将答题卡和试题卷一并交回.
注意事项：
1．答题前，考生务必先将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上，认真核对条

形码、姓名、准考证号，并将条形码粘贴在答题卡的指定位置上.
2．选择题答案使用2B铅笔填涂,如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案

的标号；非选择题答案必须使用0.5毫米黑色字迹的签字笔书写，字体工整、

笔迹清楚.
3．请按照题号在各题的答题区域(黑色线框)内作答，超出答题区域书写的答案


   无效.
4. 作图可先用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑.
5. 保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮


   纸刀.
一、选择题：本大题共12题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求.
1．集合
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2.  在复平面内，复数
[image: image8.wmf](2)

zii

=+

对应的点的坐标为
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3.  若
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对应数据的茎叶图如图甲所示，现将这五个数据依次从小到大输入程序框（如图乙）进行计算（其中
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），则下列说法正确的是
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 C. 该程序框图的统计意义为求这5个数据的标准差

 D. 该程序框图的统计意义为求这5个数据的方差

4.  我国古代数学家利用“牟合方盖”（如图甲）找到了球体体积的计算方法．“牟合方盖”是由两个圆柱分别从纵横两个方向嵌入一个正方体时两圆柱公共部分形成的几何体．图乙所示的几何体是可以形成“牟合方盖”的一种模型，它的正视图、侧视图、俯视图依次是

[image: image336.wmf]a


A．①②③
         B．②①③    
    C．②①④
       D．③①④
5．设
[image: image19.wmf],

xyR

Î

，则“
[image: image20.wmf]xy

>

”是“
[image: image21.wmf]lnln

xy

>

”的
A．充分不必要条件
                    B．必要不充分条件
   

C．充要条件
                            D．既不充分也不必要条件
6.  某景区，每半个小时会有一趟缆车从山上发车到山下，某人下午在山上，准备乘坐缆车下山，则他等待时间不多于5分钟的概率为
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7.  函数
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的定义域为
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8.  等比数列
[image: image31.wmf]}

{

n

a

中，
[image: image32.wmf]8

10

7

4

1

=

+

+

+

a

a

a

a

，
[image: image33.wmf]32

12

9

6

3

=

+

+

+

a

a

a

a

，则
[image: image34.wmf]}

{

n

a

的前
[image: image35.wmf]12

项和为


[image: image36.wmf]24

               B. 
[image: image37.wmf]48

             C. 
[image: image38.wmf]56

             D. 
[image: image39.wmf]24

或
[image: image40.wmf]56


9.  人们眼中的天才之所以优秀卓越，并非是他们的天赋异禀，而是付出了持续不断的努力.一万小时的锤炼是任何人从平庸变成非凡，从困境走向成功的必要条件.某个学生为提高自己的数学做题准确率和速度，决定坚持每天刷题，刷题时间
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与做题正确率
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的统计数据如下表：

	刷题时间
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个单位（10分钟为1个单位）
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	准确率
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根据上表可得回归方程
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为9.4，据此模型预报刷题时间为6个单位的准确率为

72.0％
        B.  67.7％          C.  65.5％
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10.  圆
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与直线
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相切于点
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11．已知函数
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上的偶函数，当
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12．已知抛物线
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上的一动点，过点
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作切线，切点为
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为圆心的圆与直线
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二、填空题：本大题共4个小题,每小题5分，共20分. 其中第16题的第一个空填对得2分，第二个空填对得3分.

13. 已知
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15. 已知单位向量
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16.  在三棱锥
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三、解答题：共70分. 解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤.

17．（本小题满分10分）
已知等差数列
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（Ⅰ）求数列
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18．（本小题满分12分）

 已知在
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（Ⅱ）若点
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（本小题满分12分）

已知四边形
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是边长为
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的正方形，
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（Ⅰ）若
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（Ⅱ）求三棱锥
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20.（本小题满分12分）

2020年3月20日，中共中央、国务院印发了《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》（以下简称《意见》），《意见》中确定了劳动教育内容要求，要求普通高中要注重围绕丰富职业体验，开展服务性劳动、参加生产劳动，使学生熟练掌握一定劳动技能，理解劳动创造价值，具有劳动自立意识和主动服务他人、服务社会的情怀. 我市某中学鼓励学生暑假期间多参加社会公益劳动，在实践中让学生利用所学知识技能，服务他人和社会，强化社会责任感，为了调查学生参加公益劳动的情况，学校从全体学生中随机抽取
[image: image125.wmf]100

名学生，经统计得到他们参加公益劳动的总时间均在
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名学生参加公益劳动的总时间的平均数（同一组中的每一个数据可用该组区间的中点值代替）；

（Ⅱ）学校要在参加公益劳动总时间在
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这两组的学生中用分层抽样的方法选取5人进行感受交流，再从这5人中随机抽取2人进行感受分享，求这2人来自不同组的概率.
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21．（本小题满分12分）

已知椭圆
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22.（本小题满分12分）

已知函数
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命题、校对：高三数学核心命题组

吉林市普通中学2020—2021学年度高中毕业班第二次调研测试

文科数学参考答案

一、选择题：本大题共12题，每小题5分，共60分.
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二、填空题：本大题共4个小题,每小题5分，共20分. 其中第16题的第一个空填对得2分，第二个空填对得3分.
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18.【解析】
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19.【解析】

（Ⅰ）
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